

## 促进高质量充分就业创业

# 省级优秀技能服务人才培养基地——汝鑫家政： 培训促输转 技能促就业

□记者 郝丽莎 文图

“为什么宝宝的呼吸一会儿深一会儿浅、一会儿快一会儿慢，因为他们的中枢神经没有发育成熟……”11月27日，在省级优秀技能服务人才培养基地——山西汝鑫家政服务有限公司(以下简称汝鑫家政)的育婴员培训课上，老师为学员讲解了新生儿的生理特点。另一边的课堂上，养老护

理员培训也在同步进行。

经过系统培训，考试合格后的学员会在汝鑫家政推荐下找到合适的工作，为客户提供专业、体贴、周到的家政服务，通过劳动实现自己的人生价值。今年年初以来，该基地已培训技能人才1000余人，就业率达80%以上。



▲学员练习为老人喂水



▲集体学习技能知识



▲育婴员进行实操

## 专业培训有选择

“今年5月，我姐姐通过订单式培训成功上岗，从事养老护理工作。她说这里老师讲得不错，工作也不用担心。咨询后，我就报名参加了这期育婴员培训。”学员刘亚辉说。

家里的二宝上学后，刘亚辉想找一份工作，希望能陪读、赚钱两不误。之前她曾从事过幼教工作，也喜欢孩子，便选择了育婴员这一行。

“老师讲得全是干货，不是照本宣科，而是结合实际抓重点、讲难点，生动有趣。我觉得这个行业很有发展前景，薪资也不错。”刘亚辉说，这几天的培训让她收获满满，之后她想做一名不住家的育婴员，未来再考虑是否外出就业。

刘亚辉在这期育婴员培训中担任了班长，老师对她的评价很高。

“在学习过程中，她整个人是闪闪发光的，是充满希望地想进入这个行业，也信心十足。像她这样有幼教经验的育婴员，非常受欢迎。”培训老师说。

今年以来，汝鑫家政以解决陪读宝妈等群体的就业为目标，尽力帮助大家实现就地就近就业。

## 技能提升再出发

参加培训的还有不少老学员，贾月倩就是其中一位。

“之前在公司介绍下，我找了一份不住家的育婴员工作，边陪读边上班。工作期间，遇到不太懂的问题，就及时向老师请教，学到了不少，在上个客户家已经干了3年。”贾月倩说。

休息两个月后，在老师的建议下，她再次参加了培训，想把各方面知识吃得更透，在学习中提升自身技能和素养。

“我接的第一单是月龄9个月以上的大宝。这次培训以后，就可以接月龄小一点的宝宝了。”贾月倩

说，技能提升之后，相应的也会增加工资。

如今，贾月倩谈起自己的工作自信大方，不似从前那般底气不足。“我以前觉得干这个工作没面子。后来，在培训老师的鼓励和助推下，我想明白了，他们出钱、我出力，靠自己的劳动赚钱，没什么丢人的。”贾月倩说，对于没有工作的“4050”人员来说，家政行业是一个好选择。

除技能培训外，汝鑫家政还不时开展在岗培训，一对一进行线上指导，帮助学员解决上户中遇到的问题，让大家就业更安心。

## 就业上岗有保障

“我们公司今年的就业服务对象主要是一老一小群体，你们想找什么类型的工作……”采访当天，汝鑫家政的工作人员正为前来咨询的两人介绍培训、就业情况，并让她们旁听了育婴员培训课。

“我们会根据咨询者的年龄、文化程度、掌握技能进行评估，看他们适合哪种工作，再推荐参加相应的培训。比如50岁以下的女性，一般会建议选择育婴员、月嫂，这类工作的薪资比较高，也好就业。”汝鑫家政工作人员说。

近年来，汝鑫家政秉承“以培训促输转、以技能促就业、以品牌

打市场”的理念，强化技能培训、提升服务素质，被评为省级优秀技能服务人才培养基地，注册的“河东家嫂”被评为省级劳务品牌。

“依托‘河东家嫂’劳务品牌和汝鑫家政，基地提供了涵盖培训、输送、就业的全链条服务，还会通过在外服务站保障家嫂们的生活、工作，为他们排忧解难。”汝鑫家政负责人晋太峰说，该公司每年会举办4次大型就业对接会、40余次中小型就业对接会，平均每年向北京、上海、太原、西安等地的用人单位输送技能服务人才近4000人。

## 我市开展就业政策宣传活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日，我市人社部门积极组织开展“就业政策在身边”主题宣传活动，加大政策宣传力度，落实落细就业创业政策，促进高质量充分就业。

活动中，各级人社部门积极全面梳理现行就业创业补贴项目，形成就业创业(含职业培训和评价)政策清单，以文字解读、视频、动画、宣传页等形式，通过现场宣传、短信推送等方式进行线上线下公开发布。同时，工作人员通过送政策进企业、进园区、进校园、进社区(村)“四进”活动，把各项就业创业政策送到群众身边，为各类就业创业人员提供精准服务，进一步提高群众的政策知晓度，激发大家的就业创业热情。

市就业服务中心相关负责人说，广泛、全面、精准的政策宣传能够提升群众的就业创业意识，增强对就业创业人员的权益保障。此次主题宣传活动将持续至今年年底，我市各级就业服务部门将根据群众实际需求开展丰富多样的宣传活动，切实让群众在就业创业政策中受益，调动大家的积极性和创造力，促进经济社会高质量发展。

## 运城市跨境电商产业园

### 举办第3期公开课

运城晚报讯(记者 范楚乔)11月28日，运城市跨境电商产业园组织召开第3期公开课暨创业培训后续服务会。会上，跨境电商专家讲授公开课，同时还邀请人社部门为创业者开展政策宣讲和后续服务，我市80余名创业者进一步明确创业目标，增进创业信心。

中国(运城)跨境电子商务综合试验区建设发展中心负责人首先介绍了试验区建设情况；运城保税物流发展服务中心招商部负责人介绍了运城市跨境电商产业园基本情况及入驻政策。在跨境电商专业知识分享环节，创业者代表通过丰富的图文等内容，分享创业以来的心路历程，让参训人员对跨境电商行业有了更具象、深入的认识。

活动中，运城市职业能力建设服务中心为创业者们提供了创业培训后续服务，工作人员鼓励创业者不断学习、积累经验，抓住机遇、勇于创新，并表示他们将做好各项后续服务，为创业者护航。运城市就业服务中心工作人员从创业者的需求出发，详细解读了各项创业政策，激发创业者的创业热情。

此外，工商、税务、法律、创业等方面的专家也在现场提供咨询服务，优秀创业项目代表还上台进行项目推介，为创业者提供参考。“我现在在做抖店，听了公开课和政策宣讲之后，我的创业信心更足了，没想到运城本地的跨境电商行业发展得这么好，大学生创业者还能享受多项创业政策，这次活动让我今后创业更有目标和方向了，很感谢政府提供这个交流学习平台。”临猗县创业者张萌说。

## 稷山县

### 高素质农民参观乡村e镇

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日，稷山县乡村e镇公共服务中心联合稷山县农业农村局，组织高素质农民培训班学员参观稷山县乡村e镇公共服务中心，进一步提升其电商技能，增加他们对本地农产品的了解。

参观稷山县农业发展成果展厅，了解“稷山四宝”等特色农产品的种植历史、营养价值及市场影响力，学习电商直播运作流程和操作方法……当天，参观者们一边走一边看，一边问一边记，收获满满。稷山县乡村e镇公共服务中心还开展了一场培训课程，针对大家关注的农产品电商销售、品牌建设、物流配送等问题进行详细解答和实操指导。

参观者表示，此次参观学习让他们对电商销售有了更深入的认识，学到了实用的技能，为今后发展农业、助力乡村振兴提供了新思路。稷山县乡村e镇公共服务中心相关负责人表示，该中心将继续发挥优势，致力于提升农民素质，推动稷山县农业现代化发展，为乡村振兴贡献力量。